

Státní okresní archiv Cheb

**Archiv obce Mýtina**

**1869–1945 (1946)**

Inventář

EL NAD č.: 53

AP č.: 1590

PhDr. Jana Kolouchová

Cheb 2016

## **Obsah**

### **Úvod:**

I. Vývoj původce archiválií	3
II. Vývoj a dějiny archivního fondu	6
III. Archivní charakteristika archivního fondu	6
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu	9
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky	9
Seznam použitých pramenů a literatury	10
<b>Přílohy:</b>	
Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	11
Příloha č. 2: Pořádací schéma archivního fondu	12
<b>Inventární seznam</b>	14

## I. Vývoj původce archiválií

Obec Mýtina (něm. Alt Albenreuth<sup>1</sup>) leží asi deset kilometrů jihovýchodně od Chebu, poblíž hranice se Spolkovou republikou Německo. Přirozené ohraničení tvoří Smrčiny a podhůří Dyleňského lesa. K obci patřilo sedm osad: Boden,<sup>2</sup> Dolní Lažany (něm. Unter Losau), Doubrava (něm. Taubrath), Horní Lažany (něm. Ober Losau), Horní Lipina (něm. Ober Lindau), Kozly (něm. Gosel) a Oldřichov (něm. Ulrichsgrün).<sup>3</sup> Všechny osady tvořily samostatné katastrální obce. Ke katastrálnímu území Mýtina náležely místní části Kyselečský Hamr (něm. Säuerlinghammer), V Bukovině (něm. Buchenhäusel/ Buchhäusel) a Beim Weber (něm. Neuwelt). Ke k. ú. Doubrava Doubravský Mlýn (něm. Taubrathmühle), ke k. ú. Horní Lažany Kötlerův Dvůr (něm. Kötlerhof) a ke k. ú. Oldřichov Chata na Dyleni (něm. Tillenberghaus) a Bukovinský Mlýn (něm. Buchenmühle/ Buchamühl).

Kdy došlo k jejímu založení nelze s přesností určit, nejpozději se tak stalo ve 13. století. Záhy po vytvoření jedné vznikla druhá, stejnojmenná ves, takže pro jejich odlišení byl použit přívlastek Alt (Starý) a Neu (Nový) Albenreuth. Obě ležely v oblasti tzv. Fraisu – části Chebska, kde spor o svrchovanost tohoto hraničního území mezi klášterem ve Waldsassenu a Chebským městským státem trval až do roku 1845.

Roku 1284 daroval Albenreuth<sup>4</sup> lantkrabě Friedrich II. von Leuchtenberg klášteru ve Waldsassenu jeden statek.<sup>5</sup> Tentýž rok rezignoval jeho syn Gebhardt na lenní práva také k jednomu statku.<sup>6</sup> Když roku 1316 získal klášter ve Waldsassenu hrad a panství Hardeck, součástí majetků byla i Mýtina. Od 14. století vlastnil větší díl vsi klášter ve Waldsassenu, ale zbylá část byla rozdělena mezi několik drobných majitelů. Z nich jsou připomínáni roku 1317 Rohrerové, o třicet let později chebský měšťan Niklas Einsiedler, v závěru 15. století pánové ze Schirndingu a další.

O vesnici, ležící tehdy mimo vlastní Chebsko, ale přináležející k území České koruny, byl již roku 1411 sveden spor mezi českým králem a bavorským vévodou. Rozepře se pak

---

<sup>1</sup> Vesnice byla nejspíše pojmenovaná podle Adalbera z Liebensteina, který vlastnil tuto oblast. Jméno Albe(r)nreuth tudíž původně znamenalo „Alberova mýtina.“ Více PROFOUS, Antonín. *Místní jména v Čechách : jejich vznik, původní význam a změny*. I. díl. Praha : Česká akademie věd a umění v Praze, 1947, s. 6.

<sup>2</sup> Bez českého ekvivalentu.

<sup>3</sup> SCHREINER, Lorenz. *Heimatkreis Eger : Geschichte einer deutschen Landschaft in Dokumentationen und Erinnerungen*. Amberg : Egerer Landtag e.V., 1997, s. 295.

<sup>4</sup> Není určeno, zda se jedná o Altalbenreuth nebo Neualbenreuth.

<sup>5</sup> GRADL, Heinrich. *Monumenta Egerana : Denkmäler des Egerlandes als Quellen für dessen Geschichte*, Eger : A. E. Witz, 1886, s. 132.

<sup>6</sup> TAMTÉŽ.

táhly po několik století a definitivně byly ukončeny roku 1845. Podle rozhodnutí tehdejší komise připadla Mýtina k Čechám a Neualbenreuth k Bavorsku.<sup>7</sup>

Organizaci místní samosprávy předcházelo zrušení roboty a poddanství v roce 1848. Na základě březnové ústavy (tzv. Stadionovy, ze dne 4. března 1849, č. 150/1849 ř. z.) byla vzápětí vydána první samostatná zákonná úprava – prozatímní obecní ze dne 17. března 1849, vydaný císařským patentem č. 170/1849 ř. z. Tento zákon zrušil dosavadní pravomoc vrchnostenských úřadů ve správě venkovských obcí, kde dosud zastupovali vrchnost venkovští rychtáři a konšelé, kteří byli pověřeni vykonáváním částečné a obecné samosprávy, a zaručil nově ustanoveným obcím základní práva. Mezi ně patřily např. svobodné volby zástupců nebo samostatné vyřizování vlastní agendy. Obce se staly nejnižšími články a instancemi územní samosprávy. Ke zvolení prvních zastupitelských sborů došlo po vydání volební instrukce ze dne 8. dubna 1850. V každé obci byly zřízeny dva orgány – na tři roky volený obecní výbor a obecní představenstvo. Obecní výbor byl kolegiální orgán rozhodující většinou hlasů. Měl usnášející a dozorčí pravomoc a ze svého středu si volil obecní představenstvo, starostu a alespoň dva radní.<sup>8</sup>

Další obecní zřízení bylo vydáno v roce 1859, ale v platnost vstoupilo pouze ustanovení o domovském právu. Současně došlo k vyloučení veřejnosti z jednání orgánů obecní samosprávy. Veřejná jednání byla opět zavedena po volbách do obecních orgánů v roce 1861. Rok poté vstoupil v platnost rámcový říšský obecní zákoník snažící se dostat obce pod větší kontrolu a v roce 1864 bylo pod č. 7/1864 českého zemského zákoníku vydáno Zřízení obecní a řád volení v obcích pro království České. Samosprávné obce se mohly slučovat a rozlučovat a za určitých okolností měnit své hranice.

Obec Mýtina patřila do politického a soudního okresu Cheb.<sup>9</sup> Od roku 1850 zde působili starostové Michel Frank, Anton Frank, Johan Rustler (Doubrava), Lorenz Frank (Mýtina), Otto Wilfling (Horní Lažany) a Georg Pitzl (Horní Lipina). Obecní úřad sídlil v domě č. p. 7. Jednotlivé osady měly svá vlastní místní zastupitelstva. Spravovaly si svůj majetek, a proto si také vedly vlastní účetnictví, rozpočty a vyúčtování.

Po celou dobu existence obce se počet obyvatel vyvíjel značně kolísavě. Nejméně osob zde pobývalo roku 1900, kdy je zaznamenáno 754 jedinců. Oproti tomu maximum 932

---

<sup>7</sup> ÚLOVEC, Jiří. *Hrady, zámky a tvrze na Chebsku*. Cheb : Chebské muzeum, 1998, s. 144.

<sup>8</sup> Bliže JANÁK, Jan – HLEDÍKOVÁ, Zdeňka – DOBEŠ, Jan. *Dějiny správy v českých zemích : od počátku státu po současnost*. Praha : Nakladatelství Lidové noviny, 2005, s. 297–327.

<sup>9</sup> *Seznam míst v království Českém*. Praha : Místodržitelské knihtiskárny, 1886, s. 75.

obyvatel bylo zjištěno během sčítání z roku 1930.<sup>10</sup> V roce 1857 se Mýtina společně s osadami Boden a Kozly oddělila od farnosti Neualbenreuth a současně se připojila k farnosti Starý Hrozňatov.<sup>11</sup> Zbylé osady patřily pod farní úřad Palič.<sup>12</sup>

Z hlediska modernizace obce měla velký význam výstavba silnice z Podhradu přes Nový Hrozňatov a Kozly do Mýtiny z roku 1862. Využití bylo značné, proto došlo v letech 1895 až 1900 k její rekonstrukci a celkovému vylepšení. Po přestavbě se stala okresní silnicí, jež vedla až do Neualbenreuthu na území Bavorska. Mezi další významné komunikace patřil spoj do Oldřichova a dále pak okresní silnice na trase Mýtina-Doubrava-Lipina, jež byla vystavěna v letech 1923–1926. Obec neměla vlastní železniční stanici. Nejbližší se nacházela v nedaleké Lipové (něm. Lindenhau).

Spolkový život nebyl v obci nejspíše nikterak bohatý. Roku 1897 zde vznikl sbor dobrovolných hasičů, který pak do roku 1931 spolupracoval s Doubravou. Posledními předválečnými náčelníky byli Otto Steiner (Doubrava) a Georg Bergauer (Mýtina). Před první světovou válkou zde působil také Pojišťovací spolek dobytka (Vieh- Versicherungs- Verein).

Pod správu obce spadaly dvě školy – jedna v Mýtině (č. p. 18) a druhá v Oldřichově. Obě byly řízeny jedním vedením. Mezi učitelský sbor patřil v Mýtině např. Josef Pothorn a Christof Hautmann, v Oldřichově Heinrich Waller, Felix Ritter, Josef Haidl, Georg Wilhem a slečna Schultesová.<sup>13</sup> Děti z Doubravy a Dolních a Horních Lažan navštěvovaly školu v Paliči.<sup>14</sup>

Po vzniku samostatného Československa vstoupila v platnost dvě zákonná nařízení č. 75/1919 Sb., zákon o řádu volení v obcích a č. 76/1919 Sb., o novele k obecnímu zřízení. Od té doby stálo v čele obce obecní zastupitelstvo (dříve obecní výbor), které si ze svého středu volilo obecní radu (dříve obecní představenstvo) tvořenou starostou a radními. Působnost obecního úřadu se dělila na samostatnou a přenesenou. Mezi samostatnou působnost patřila správa obecního jmění a obecních záležitostí, dohled na bezpečnost majetku, péče o chudé a dobročinné ústavy, účast na správě místních škol a výkon policie. Přenesená představovala záležitosti soudní, politické, vojenské, berní a důchodkové. Dohled nad obecním úřadem náležel okresnímu zastupitelstvu a zemskému výboru.

---

<sup>10</sup> V roce 1869 zde žilo 914 osob, roku 1880 912, 1890 821, 1910 848 a 1921 824 osob. SCHREINER, Lorenz. *Heimatkreis*, s. 546.

<sup>11</sup> Srov. *Catalogus venerabilis cleri saecularis et regularis archidioeceseos Pragenae pro anno Domini MDCCCLXXXII*. Praeae : Typographia archiepiscopali, 1882, s. 87–90 a *Catalogus venerabilis cleri saecularis et regularis archidioeceseos Pragensis pro anno Domini MCMXXXVIII*. Praeae: Československá akciová tiskárna, 1938, s. 183 a 201.

<sup>12</sup> *Administrativní lexikon obcí v Čechách*. Praha : Státní úřad statistický, 1927, s. 72.

<sup>13</sup> SCHREINER, Lorenz. *Heimatkreis Eger*, s. 295–296.

<sup>14</sup> *Administrativní lexikon*, s. 72.

V období německé okupace pohraničí v letech 1938–1945 vstoupil v platnost říšskoněmecký systém (něm. Deutsche Gemeindeordnung) a došlo k odstranění volitelnosti orgánů územní samosprávy. Vznikla tzv. Říšská župa Sudety (Reichsgau Sudetenland) a prosadil se tzv. vůdcovský princip v nové obecní správě. Jmenovaný (nevolený) starosta vedl výkon správy v naprosté a výhradní odpovědnosti. Na chodu obce se dále spolupodíleli přidělcenci (něm. Beigeordnete), obecní radové (něm. Gemeinderäte) a poradci (něm. Beiräte).<sup>15</sup> Celé území se rozdělilo na venkovské a městské okresy (Landkreise a Stadtkreise). Ve venkovských okresech byly utvořeny úřady landrátů (Der Landrat) navazující na prvorepublikové okresní úřady. Mýtina spadala pod pravomoc Landrátu Cheb.

Roku 1939 byl v Mýtině zřízen matriční úřad (Standesamt). Kompetentní četnictvo působilo v té době ve Starém Hrozňatově.

Na základě ústavního dekretu prezidenta republiky o národních výborech a Prozatímním národním shromáždění č. 18/1944 Úředního věstníku československého a Vládního nařízení o volbě a pravomoci národních výborů č. 4/1945 Sb. obecní úřady zanikly a byly nahrazeny místními národními výbory, v obcích s převážně německy mluvícím obyvatelstvem pak dočasně místními správními komisemi.

## II. Vývoj a dějiny archivního fondu

Písemnosti archivního fondu Archiv obce Mýtina byly nalezeny v SOkA bez záznamu o převzetí. Svezeny byly sice již dne 14. července 1955, ale k oficiálnímu zaevidování došlo až 3. května 1993 při revizi archivních fondů. Pod přírůstkovým číslem 809 je zaznamenáno dvanáct knih a pět kartonů z let 1879–1945 a o celkovém rozsahu 0,86 bm.

Kde a v jakých prostorách byly dokumenty původce uloženy před ukončením jeho činnosti, se nepodařilo zjistit. Mezerovitý charakter archivního fondu nasvědčuje tomu, že před převzetím do archivu došlo ke ztrátám, popř. zničení a poškození dokumentů.

---

<sup>15</sup> *Das Sudetenbuch : Handbuch für den Reichsgau Sudetenland*, 1940, č. 1, s. 37.

### III. Archivní charakteristika archivního fondu

Archivní fond Archiv obce Mýtina je mezerovitého charakteru a obsahuje archiválie z let 1869–1945 (1946). Posterius archivního fondu se nachází u inv. č. 10 – Podací protokol (14. 8. 1940 – 21. 10. 1946) a u inv. č. 115 – Hlavní kniha – výdaje pro účetní rok 1945, jejichž zápisy byly dále vedeny po zahájení činnosti MNV.

Před zpracováním se archivní fond o rozsahu osmi úředních knih, pěti podacích protokolů a pěti kartonů nalézal v SOkA Cheb v následujících celcích:

1) Sedm úředních knih, pět podacích protokolů a pět kartonů obsahujících podle inventárního soupisu vypracovaného v roce 1959 Jaroslavem Slavíkem materiály z let 1879–1945. Před tímto zpracováním došlo dne 16. ledna 1958 ke skartaci, kdy Jaroslav Slavík a Lýdie Hudlická vyjmuli oběžníky. V roce 1992 revidovala fond archivářka Martina Bortelová a původní inventární soupis byl přepsán ve formě inventáře.

Jednalo se o jednoduchý soupis obsahu úředních knih – zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva, pokladní kniha, zápisy o úmrtí, evidence přistěhovaných a odstěhovaných, porážkový protokol a pokladní kniha a deník chudinského fondu. Spisy byly uspořádány dle umělého schématu: I. Organizace činnosti, II. Finance, III. Zemědělství, IV. Místní hospodářství, V. Výstavba, VI. Vodní hospodářství, VII. Pracovní síly a VIII. Vnitřní správa.

Písemnosti byly nalezeny bez záznamu o převzetí. Oficiálně byly převzaty 3. května 1993 pod přírůstkovým číslem 809.

2) Při zpracování archivního fondu Archiv obce Doubrava u Aše (EL NAD 146) byl vyřazen dokument, který zde byl původně evidován. Jednalo se o jednu úřední knihu z roku 1909–1937. Tato úřední kniha byla vyjmuta a přeřazena do archivního souboru Archiv obce Mýtina jako dodatek na základě úředního záznamu č. 1/2010, č. j. SOAP/020-0031/2010.

Původní inventární soupis i jeho revidovaná verze reflektovaly pouze 61 inventárních čísel bez přesnějšího časového vymezení a jejich pojmenování neodpovídalo skutečnému obsahu archiválií. Z výše uvedených důvodů byla archivní pomůcka v rámci generální inventury dne 8. října 2012 zrušena a roku 2015 bylo přistoupeno k novému zpracování.

Vzhledem k tomu, že nebyl nalezen žádný spisový plán, byl archivní fond uspořádán podle umělého schématu, které vychází z Metodického návodu na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce vydaný Archivní správou MV Praha dne 31. ledna 2000, č. j. AS/1-284/2000. Při zpracování archivního fondu byl použit Metodický pokyn ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek z 12. března 2010,

č. j. SOAP/006-0767/2010 včetně dodatku platného od 15. července 2014, č. j. SOAP/006-1300/2014. Současně byla zohledněna Základní pravidla pro zpracování archiválií kolektivu pracovníků pod vedením Michala Wannera z roku 2012.

Archivní fond Archiv obce Mýtina byl rozdělen na knihy, spisový a účetní materiál. Z knih se dochovaly dva typy: 1. Knihy všeobecné správy obce (knihy zápisů (inv. č. 1–2), evidence zemřelých (inv. č. 3) a evidence porážek dobytka (inv. č. 4) a 2. Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku (inv. č. 5). Spisový materiál je tvořen spisovenskými pomůckami (podací protokoly (inv. č. 6–10)) a spisy, které byly dále rozděleny podle věcného hlediska (inv. č. 11–103). Účetní materiál obsahuje např. pokladní deníky (inv. č. 104–109), hlavní knihy (inv. č. 110–118), knihy daňové (inv. č. 119–124), rozpočty (inv. č. 125–130) či účetní uzávěrky (inv. č. 131–141).

V rámci archivního fondu Archiv obce Mýtina (EL NAD 53) se nachází úřední kniha z let 1909–1937, která byla nazvána jako Kniha zápisů osady Doubrava (inv. č. 2). Tato kniha ale obsahuje několik druhů agend – soupis obyvatel osady Doubrava, 1909; výběr daní a poplatků, 1911–1931; příjmy a výdaje osady, 1928–1931; zápisy ze schůzí, 1918–1937 a náhrady škod způsobených požárem, 1925–1926. Na tuto skutečnost je upozorněno i v rámci samotného inventárního seznamu.

Při zpracování nebyly vyřazeny žádné jednotliviny nearchivní povahy. Došlo k nárůstu metráže z 0,88 bm na 1,30 bm. Nárůst 0,42 bm byl způsoben přemanipulováním archivního materiálu a jeho řádným uložením. Původní evidenční jednotky byly upřesněny na 43 úředních knih, pět podacích protokolů a osm kartonů. Z 61 položek inventáře a nezpracovaného dodatku vzniklo novým uspořádáním 141 inventárních čísel.

Archiválie vztahující se k činnosti obecního úřadu a jeho předchůdců v Mýtině se také nacházejí v archivním fondu Archiv města Cheb (EL NAD 1). Dále však není známo, že by se vyskytovaly v jiných fondech, archivech či institucích.

Jazykem archivního fondu je převážně němčina. Dále se zde vyskytuje čeština – Kniha zápisů osady Doubrava (inv. č. 2), Kniha evidence porážek dobytka (inv. č. 4), Podací protokoly (inv. č. 6, 9 a 10), Obecní volby (inv. č. 14), Schválení obecního rozpočtu a účetní uzávěrek (inv. č. 24), Státní stravovací akce (inv. č. 62), Udělení živnostenských koncesí (inv. č. 86) a Hlavní kniha – výdaje pro účetní rok 1945 (inv. č. 118).

Fyzický stav téměř všech archiválií je dobrý, výjimku ale představují inv. č. 1 – Kniha zápisů ze schůzí obecního zastupitelstva (poškozený hřbet), inv. č. 2 – Kniha zápisů osady Doubrava (rozvolněná vazba, volný poslední list), inv. č. 6 – Podací protokol (rozvolněná vazba, křehké okraje, roztržená první strana), inv. č. 9 – Podací protokol (poničen vodou),



inv. č. 104 – Kniha příjmů a výdajů chudinského fondu (rozvolněná vazba) a inv. č. 105 – Pokladní deník chudinského fondu (poškozený hřbet).

#### **IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu**

Inventarizovaný archivní fond Archiv obce Mýtina se dochoval mezerovitě. Informace o činnosti obecní samosprávy a veřejném dění poskytuje Kniha zápisů ze schůzí obecního zastupitelstva z let 1909–1930 (inv. č. 1), Kniha zápisů osady Doubrava (inv. č. 2) a archiválie vztahující se k všeobecné správní činnosti obce (inv. č. 15–18). V budoucnu lze předpokládat badatelský zájem např. o stavební dokumentaci obce a jednotlivých osad (inv. č. 50–57), ale také o policejní přihlášky a odhlášky z let 1869–1945 (inv. č. 29–30) a evidenci německého obyvatelstva (inv. č. 31). Vhodným pramenem ke studiu osob na okraji společnosti jsou např. trestní záležitosti (inv. č. 59), výpisy z trestních rejstříků (inv. č. 60), trestní listy (inv. č. 61) a hlášení o propuštění vězňů (inv. č. 84). V neposlední řadě představuje cenný pramen k rekonstrukci hospodářských poměrů obce účetní materiál (inv. č. 104–141) a archiválie k jejímu rozpočtovému hospodaření (inv. č. 23–28).

#### **V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky**

Ve Státním okresním archivu Cheb archivní fond Archiv obce Mýtina od července do srpna 2015 uspořádala a archivní pomůcku v únoru 2016 sestavila Jana Kolouchová.

Cheb, 7. prosince 2016

PhDr. Jana Kolouchová

## Seznam použitých pramenů a literatury

*Administrativní lexikon obcí v Čechách.* Praha : Státní úřad statistický, 1927.

CAIS, Petr. Účetní materiály kamerálního účetnictví obecní samosprávy v Čechách v letech 1850–1945 (se zřetelem k situaci v českém pohraničí). *Archivní časopis*, 2006, roč. 56, s. 249–285.

*Catalogus venerabilis cleri saecularis et regularis archidioeceseos Pragenae pro anno Domini MDCCCLXXXII.* Praegae : Typographia archiepiscopali, 1882.

*Catalogus venerabilis cleri saecularis et regularis archidioeceseos Pragensis pro anno Domini MCMXXXVIII.* Praegae: Československá akciová tiskárna, 1938.

GRADL, Heinrich. *Monumenta Egrana : Denkmäler des Egerlandes als Quellen für dessen Geschichte.* Eger : A. E. Witz, 1886.

*Historický lexikon České republiky 1869–2005.* I. díl. Praha : Český statistický úřad, 2006.

*Historický lexikon České republiky 1869–2005.* II. díl. Praha : Český statistický úřad, 2006.

JANÁK, Jan – HLEDÍKOVÁ, Zdeňka – DOBEŠ, Jan. *Dějiny správy v českých zemích : od počátku státu po současnost.* Praha : Nakladatelství Lidové noviny, 2005.

MARTÍNEK, Zdeněk. Archiv obce – příspěvek k vymezení a charakteristice archivního fondu. *Archivní časopis*, 1999, roč. 49, zvláštní příloha.

PROFOUS, Antonín. *Místní jména v Čechách : jejich vznik, původní význam a změny.* I. díl. Praha : Česká akademie věd a umění v Praze, 1947.

*Seznam míst v království Českém.* Praha : Místodržitelské knihtiskárny, 1886.

SCHREINER, Lorenz. *Heimatkreis Eger: Geschichte einer deutschen Landschaft in Dokumentationen und Erinnerungen.* Amberg : Egerer Landtag e.V., 1997.

ÚLOVEC, Jiří. *Hrady, zámky a tvrze na Chebsku.* Cheb : Chebské muzeum, 1998.

## Příloha č. 1

### Seznam použitých zkratk

AO	archiv obce
AP	archivní pomůcka
AS	archivní správa
bm	běžný metr
č. j.	číslo jednací
č. p.	číslo popisné
EL NAD	evidenční list Národního archivního dědictví
ev. jedn.	evidenční jednotka
inv. č.	inventurní číslo
kar	kartony
k. ú.	katastrální území
MNV	místní národní výbor
MV	ministerstvo vnitra
něm.	německy
ppr	podací protokoly
ř. z.	říšský zákoník
SOA	Státní oblastní archiv
SOkA	Státní okresní archiv
ukn	úřední knihy

## Příloha č. 2

### Pořadací schéma archivního fondu

	Časový rozsah	Inv. č.
<b>I. KNIHY</b>		
1. Knihy všeobecné správy obce	1896–1939	1–4
2. Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku	1935–1937	5
<b>II. SPISOVÝ MATERIÁL</b>		
II. 1 Spisovenské pomůcky	1904–1945 (1946)	6–10
<b>II. 2 Spisy</b>		
<u>1. Obec a její správa</u>		
1. 1 Evidence občanů, domovské právo	1913–1945	11–13
1. 2 Volební záležitosti	1926–1938	14
1. 3 Všeobecná správní činnost obce	1905–1944	15–18
<u>2. Správa obecního majetku</u>		
2. 1 Evidence obecního majetku	1879–1944	19–22
2. 2 Rozpočtové hospodaření obce	1931–1944	23–28
<u>3. Péče o bezpečnost a veřejný pořádek</u>		
3. 1 Bezpečnost osob a majetku	1869–1945	29–37
3. 2 Bezpečnost silnic a cest, doprava a spoje	1939–1941	38–40
3. 3 Trhy a zásobování	1941	41
3. 4 Zdravotní a veterinární záležitosti	1938–1944	42–45
3. 5 Čelední a pracovní záležitosti	1937–1945	46–49
3. 6 Stavební a požární záležitosti	1930–1944	50–58
3. 7 Trestní a smírčí pravomoc	1941–1943	59–61
<u>4. Péče o veřejné ústavy a zařízení</u>		
4. 1 Chudinství a sociální péče	1937–1945	62–66
4. 2 Školství	1938–1945	67–73
4. 3 Záležitosti spolkové a kulturní	1939–1941	74–77

	Časový rozsah	Inv. č.
<u>5. Spolupůsobení ve státních záležitostech</u>		
5. 1 Vojenské záležitosti	1891–1945	78–81
5. 2 Záležitosti daňové a katastrální	1933–1944	82–83
5. 3 Soudní záležitosti	1941–1942	84
5. 4 Živnostenské záležitosti	1880–1944	85–86
5. 5 Zemědělství, lesnictví, myslivost, rybolov	1910–1944	87–103

### III. ÚČETNÍ MATERIÁL

<b>1. Účetní knihy</b>	1907–1945 (1946)	104–141
a) Pokladní deníky a hlavní knihy	1907–1945 (1946)	104–118
b) Výběr obecních daní a dávek	1941–1945	119–124
c) Rozpočty	1939–1944	125–130
d) Účetní uzávěrky	1938–1945	131–141

## **Inventární seznam**

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
---------	-------	---------------	----------------

## I. KNIHY

### 1. Knihy všeobecné správy obce

1	Knihy zápisů ze schůzí obecního zastupitelstva 19. 12. 1909 – 23. 12. 1930	1909–1930	ukn 1
2	Knihy zápisů osady Doubrava - soupis obyvatel, 1909 - výběr daní a poplatků, 1911–1931 - příjmy a výdaje osady, 1928–1931 - zápisy ze schůzí místního zastupitelstva, 1918–1937 - náhrady škod způsobených požárem, 1925–1926	1909–1937	ukn 2
3	Knihy evidence zemřelých	1896–1939	ukn 3
4	Knihy evidence porážek dobytka	1935–1939	ukn 4

### 2. Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku

5	Přihlašovací a odhlašovací knihy příslušníků cizích obcí	1935–1937	ukn 5
---	--	-----------	-------

## II. SPISOVÝ MATERIÁL

### II. 1 Spisovenské pomůcky

6	Podací protokol 28. 3. 1904 – 27. 3. 1916	1904–1916	ppr 1
7	Podací protokol 16. 8. 1926 – 9. 3. 1934	1926–1934	ppr 2
8	Podací protokol 9. 3. 1934 – 9. 8. 1938; 26. 12. 1939 – 13. 8. 1940	1934–1940	ppr 3
9	Podací protokol 22. 8. 1938 – 26. 12. 1939	1938–1939	ppr 4

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
10	Podací protokol 14. 8. 1940 – 21. 10. 1946	1940–1945 (1946)	ppr 5

## II. 2 Spisy

### 1. Obec a její správa

#### 1. 1 Evidence občanů, domovské právo

11	Domovské právo – nabytí, pozbytí	1913	kar 1
12	Matriční záležitosti – ohlášení narození, uzavření sňatku a úmrtí	1943–1945	kar 1
13	Doklad státní příslušnosti	1940–1941	kar 1

#### 1. 2 Volební záležitosti

14	Obecní volby	1926–1938	kar 1
----	--------------	-----------	-------

#### 1. 3 Všeobecná správní činnost obce

15	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva	1905–1906	kar 1
16	Pozvánka na obecní schůzi	1939	kar 1
17	Zápisy ze zasedání obecní rady	1939–1944	kar 1
18	Udělení vyznamenání „Čestného kříže německé matky“	1940	kar 1

### 2. Správa obecního majetku

#### 2. 1 Evidence obecního majetku

19	Inventář obecního majetku	1879–1893	kar 1
20	Požadavek projednání otázky válečné půjčky	1920	kar 1



Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
21	Žádost o vyplnění pokladního deníků	1939	kar 1
22	Přezkoušení obecní pokladny	1944	kar 1
<b>2. 2 Rozpočtové hospodaření obce</b>			
23	Návrhy rozpočtů - Boden pro rok 1938; 1937 - Dolní Lažany pro roky 1937 a 1938; 1938 - Dolní Lipina pro rok 1938; 1937 - Doubrava pro roky 1937 a 1938; 1937 - Horní Lažany pro roky 1937 a 1938; 1937 - Kozly pro rok 1938; 1937 - Mýtina pro roky 1937–1939; 1937–1939 - Oldřichov pro roky 1932–1937; 1931–1937	1931–1939	kar 1
24	Schválení obecního rozpočtu a účetních uzávěrek - Dolní Lažany, 1938 - Horní Lipina, 1937–1938 - Mýtina, 1932–1944 - Oldřichov, 1931–1938	1931–1944	kar 1
25	Výkaz přírážkové základny k rozpočtovým účelům	1937	kar 1
26	Příjem z daní pro účetní rok 1940	1940–1941	kar 1
27	Rozpočet školní obce v Mýtině a Oldřichově	1940–1942	kar 1
28	Návrh výdajů na činnost dobrovolných hasičů	1941	kar 1

### 3. Péče o bezpečnost a veřejný pořádek

#### 3. 1 Bezpečnost osob a majetku

29	Policejní přihlášky (řazeno abecedně, A–Z)	1869–1940	kar 2
30	Policejní přihlášky a odhlášky (řazeno abecedně, A–K)	1942–1945	kar 3
30	Policejní přihlášky a odhlášky (řazeno abecedně, L–Z)	1942–1945	kar 4

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
31	Evidence německého obyvatelstva (řazeno abecedně, A–R)	1942–1944	kar 5
31	Evidence německého obyvatelstva (řazeno abecedně, S–Z)	1942–1944	kar 6
32	Přihlašovací lístek pro cizince Emila Schneidera	1937	kar 7
33	Oznámení o stěhování	1939	kar 7
34	Povolení k pobytu Johanna Horna	1940	kar 7
35	Evidence Poláků v obci	1940	kar 7
36	Místo pobytu osob (pátrání, zjišťování stavu)	1940–1944	kar 7
37	Zacházení s Poláky	1942	kar 7

### 3. 2 Bezpečnost silnic a cest, doprava a spoje

38	Zhoršení stavu vozovky	1939–1940	kar 7
39	Odškodnění za způsobené škody na silnicích	1940	kar 7
40	Odhlášení motocyklu	1941	kar 7
41	Odklizení sněhu – mzdové listy pomocných sil, rozpis služby	1943–1945	kar 7

### 3. 3 Trhy a zásobování

42	Rozdělování potravinových lístků	1941	kar 7
----	----------------------------------	------	-------

### 3. 4 Zdravotní a veterinární záležitosti

43	Opatření při propuknutí infekčních nemocí	1938	kar 7
44	Výzva k lékařské prohlídce	1938	kar 7
45	Očkování proti neštovicím a záškrtu	1940–1941	kar 7
46	Potírání kojenecké úmrtnosti	1944	kar 7

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
---------	-------	---------------	----------------

### 3. 5 Čelední a pracovní záležitosti

47	Soupisy čeledínů – Dolní Lažany, Doubrava a Horní Lipina	1937	kar 7
48	Zaplacení cestovních výdajů za nuceně nasazeného Wenzla Wolfa	1939	kar 7
49	Žádost železničáře Karla Schnurrera o vyřešení bytové situace	1942	kar 7

### 3. 6 Stavební a požární záležitosti

50	Stavební dokumentace Boden - stavba kůlny u č. p. 2; 1938 - rozšíření hospodářské budovy a výstavba sklepa u č. p. 3; 1939	1938–1939	kar 7
51	Stavební dokumentace Doubrava - stavba stodoly u č. p. 14; 1938 - výstavba zahradního plotu u č. p. 15; 1930 - stavba zbrojnice na u č. p. 16, parcele č. 323; 1941 (mj. 3 technické výkresy) - přístavba myčky u č. p. 26; 1930 - stavba a přestavba domu č. p. 28; 1939 - stavba stodoly na parcele č. 60; 1939	1930–1941	kar 7
52	Stavební dokumentace Horní Lažany - oprava základů obecního domu; 1939	1939	kar 7
53	Stavební dokumentace Horní Lipina - stavba kůlny u č. p. 2; 1939 - výstavba sklepa u obecního domu; 1939	1939	kar 7
54	Stavební dokumentace Kozly - přestavba domu č. p. 1; 1931 - rozšíření stodoly a výstavba stájí u č. p. 2, 1939 - výstavba střechy na hospodářské budově č. p. 5; 1941 (mj. 1 technický výkres) - výměna oken na stájích statku Otty Nonnera; 1944 (mj. 1 technický výkres)	1931–1944	kar 7
55	Stavební dokumentace Mýtina - zřízení zahrady u č. p. 5, na parcele č. 164; 1930 - stavba domu č. p. 9; 1931	1930–1931	kar 7

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
56	Stavební dokumentace Oldřichov - přestavba domu č. p. 9; 1930 - stavba domu č. p. 10; 1930 - výstavba zahradního plotu podél silnice; 1933	1930–1933	kar 7
57	Stavby silnic a obecních cest (mj. 2 technické výkresy)	1938–1942	kar 7
58	Bombový útok v Horních Lažanech	1945	kar 7
<b>3. 7 Trestní a smírčí pravomoc</b>			
59	Trestní záležitosti – mj. drobné přestupky a pokuty	1941–1943	kar 7
60	Výpisy z trestních rejstříků	1942–1943	kar 7
61	Trestní listy	1941	kar 7
<b>4. Péče o veřejné ústavy a zařízení</b>			
<b>4. 1 Chudinství a sociální péče</b>			
62	Státní stravovací akce	1937–1938	kar 7
63	Vyplácení rodinných podpor	1939–1945	kar 7
64	Opatrovnictví nezletilých dětí	1940–1941	kar 7
65	Určení otcovství	1940	kar 7
66	Poskytnutí přístřeší pro evakuované	1945	kar 7
<b>4. 2 Školství</b>			
67	Nadace a fondy – škola v Oldřichově	1938	kar 8
68	Podpora tělesné výchovy na školách	1939–1940	kar 8
69	Zřízení školy v přírodě v bývalé celní budově	1939–1940	kar 8
70	Zřízení školky v Dolních Lažanech	1940	kar 8

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
71	Soupis předškolních dětí v obci	1941	kar 8
72	Příspěvek na cizí žáky	1944	kar 8
73	Pořízení učebnic pro školáky	1945	kar 8
<b>4. 3 Záležitosti spolkové a kulturní</b>			
74	Činnost mládežnické organizace „Hiltler-Jugend“ a její podpora	1939	kar 8
75	Propagace tělovýchovné obce	1939	kar 8
76	Zákaz požívání alkoholu mladistvými	1939	kar 8
77	Dočasné zrušení zákazu tance z důvodu konání veřejné zábavy	1941	kar 8
<b>5. Spolupůsobení ve státních záležitostech</b>			
<b>5. 1 Vojenské záležitosti</b>			
78	Ukončení vojenské služby desátníka Johanna Georga Müllera	1891	kar 8
79	Belgičtí váleční zajatci v Dolních a Horních Lažanech	1940	kar 8
80	Pachtovní smlouva na zřízení tábora, cvičiště a mobilního domu pro vůdce v Doubravě	1940	kar 8
81	Nouzové práce válečných zajatců	1945	kar 8
<b>5. 2 Záležitosti daňové a katastrální</b>			
82	Pozemková daň	1933–1944	kar 8
83	Zákaz prodeje majetku	1939	kar 8

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
<b>5. 3 Soudní záležitosti</b>			
84	Hlášení o propuštění vězňů	1942	kar 8
<b>5. 4 Živnostenské záležitosti</b>			
85	Soupisy živnostníků	1880–1924	kar 8
86	Udělení živnostenských koncesí	1886–1944	kar 8
<b>5. 5 Zemědělství, lesnictví, myslivost, rybolov</b>			
87	Soupisy zemědělských kultur	1940–1943	kar 8
88	Výpomoc vojáků při sklizni	1939	kar 8
89	Opětovná stížnost Centrálního svazu německých zemědělských společenstev Čech na úředníka Wenzela Grimmera	1930	kar 8
90	Pachtovní smlouva mezi obcí Mýtina a Ernstem Wilflingem na pozemek o velikosti 42 arů	1941	kar 8
91	Domácí porážky dobytka	1939	kar 8
92	Licencování býků	1939	kar 8
93	Zalesňovací akce	1940	kar 8
94	Prodej dřeva	1940	kar 8
95	Zákaz sběru lesních plodů a hub v době lovů	1940	kar 8
96	Výkazy o těžbě dřeva	1940–1943	kar 8
97	Evidence majitelů lesů	1944	kar 8
98	Pronájmy honiteb	1910–1918	kar 8
99	Lažanská oblast honiteb	1939	kar 8

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
100	Spor o přiřazení doubravské honitby k mýtinské	1939	kar 8
101	Lovecké poplatky	1939–1944	kar 8
102	Náhrada škody za nuceně odevzdanou loveckou zbraň	1935	kar 8
103	Revize vodního práva	1927–1940	kar 8

### III. ÚČETNÍ MATERIÁL

#### 1. Účetní knihy

##### a) Pokladní deníky a hlavní knihy

104	Pokladní deník chudinského fondu	1907–1939	ukn 6
105	Kniha příjmů a výdajů chudinského fondu	1910–1939	ukn 7
106	Kniha příjmů a výdajů s protokoly ze zasedání zastupitelstva obce k otázkám financí	1915–1939	ukn 8
107	Pokladní deník	1932	ukn 9
108	Pokladní deník	1935	ukn 10
109	Pokladní deník	1936	ukn 11
110	Hlavní kniha	1932	ukn 12
111	Hlavní kniha	1935	ukn 13
112	Hlavní kniha	1936	ukn 14
113	Hlavní kniha	1937	ukn 15
114	Hlavní kniha – příjmy pro účetní rok 1940	1940–1941	ukn 16
115	Hlavní kniha – příjmy pro účetní rok 1942	1942–1943	ukn 17
116	Hlavní kniha – příjmy pro účetní rok 1943	1943–1944	ukn 18
117	Hlavní kniha – výdaje pro účetní rok 1943	1943–1944	ukn 19
118	Hlavní kniha – výdaje pro účetní rok 1945	1945 (1946)	ukn 20

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
<b>b) Výběr obecních daní a dávek</b>			
119	Předběžná kniha výběru obecních daní a dávek pro účetní rok 1943	1943–1944	ukn 21
120	Kniha rozvrhu a výběru občanské daně	1941	ukn 22
121	Kniha rozvrhu a výběru občanské daně	1942	ukn 23
122	Kniha rozvrhu a výběru pozemkové daně	1943	ukn 24
123	Kniha rozvrhu a výběru pozemkové daně	1944	ukn 25
124	Kniha rozvrhu a výběru pozemkové daně	1945	ukn 26
<b>c) Rozpočty</b>			
125	Rozpočet pro účetní rok 1939	1939	ukn 27
126	Rozpočet pro účetní rok 1940	1940	ukn 28
127	Rozpočet pro účetní rok 1941	1941	ukn 29
128	Rozpočet pro účetní rok 1942	1942	ukn 30
129	Rozpočet účetního roku 1943	1943	ukn 31
130	Rozpočet pro účetní rok 1944	1944	ukn 32
<b>d) Účetní uzávěrky</b>			
131	Účetní uzávěrka osady Boden za rok 1937	1938	ukn 33
132	Účetní uzávěrka osady Dolní Lažany za rok 1937	1938	ukn 34
133	Účetní uzávěrka osady Doubrava za rok 1937	1938	ukn 35
134	Účetní uzávěrka osady Horní Lažany za rok 1937	1938	ukn 36
135	Účetní uzávěrka osady Horní Lipina za rok 1937	1938	ukn 37
136	Účetní uzávěrka osady Kozly za rok 1937	1938	ukn 38
137	Účetní uzávěrka Mýtiny za rok 1937	1938	ukn 39



Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
138	Účetní uzávěrka Mýtiny za rok 1938	1939	ukn 40
139	Účetní uzávěrka Mýtiny za rok 1938	1939	ukn 41
140	Účetní uzávěrka osady Oldřichov za rok 1937	1938	ukn 42
141	Kniha denních uzávěrek	1944–1945	ukn 43

Název archivní pomůcky: Archiv obce Mýtina

Značka archivního fondu: AO Mýtina

Časové rozmezí: 1869–1945 (1946)

Počet evidenčních jednotek: 56 (43 úředních knih, 5 podacích protokolů, 8 kartonů)

Počet inventárních jednotek: 141

Rozsah v bm: 1,30

Stav ke dni: 7. 12. 2016

Zpracovatel archivního fondu: PhDr. Jana Kolouchová

Zpracovatel archivní pomůcky: PhDr. Jana Kolouchová

Počet stran: 26

Počet exemplářů: 5

Schválil: Mgr. Karel Halla  
dne 7. 12. 2016–čj. SOAP/020-0767/2016